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A középosztály gyermekei.
A parlament megkezdette nemzet- 

erősitő és orszagépitő munkáját s az 
egyes minisztériumokból egymasu'an 
kerülnek ki a nemesebbnél nemesebb 
intencióju javaslatok, amelyek mind 
azt célozzak, hogy a szanálás névte­
len hősének, a magyar polgárságnak 
helyzetet minél elviselhetőbbe tegyék. 
A költségvetés bőségszarujaból a száz 
és száz miíliardok egész sora hullott 
a különböző kormányzati agak felszán­
tott mezejére s bizton remélhetjük, 
hogy a szántásba hullott mag bősé­
ges termést fog hozni. Akadnak ugyan 
még mindig konkolyhintők, akik a 
legjobb szándékokat is megrágalmaz­
zak, de a félrevezetett tömeg száma 
napról-napra jobban és jobban apad. 
Az ország szeme nyitva van s latja, 
hogy kik dolgoznak az ország érdeke­
ben s kik azok, akik üres fecsegéssel 
és konkolyhintéssel töltik az időt.

A parlament elé terjesztett javas­
latok közül általános figyelemre tart­
hat számot az a kulturjavaslat, amely 
az államfenntartó középosztály gyer­
mekeinek egy tekintélyes részéről ki­
van gondoskodni azzal, hogv a köz- 
alkalmazottak gyermekeit tanulmányi 
ösztöndíjban kívánja részesíteni. A 
kormányzat feladata mérlegelni azon 
anyagi erőket, amelyek rendelkezésére 
állanak s az ő feladata megszabni a 
sorrendet s kijelölni azokat, kiket 
gondoskodásával felkeresni akar. Ter­
mészetes, hogy általánosabb es na­
gyobb volna az öröm, ha a kormány 
ezen a téren is száz százalékban meg­
tehetné azt, amit akar, azonban oiy 
nagymérvűek es sokoldalúak az allam- 
háztartassal szemben támasztott igé­
nyek, hogy senki se csodálhatja azt, 
ha az állami gondoskodás lépést akar 
tartani anyagi képességeivel. Ez a 
törvényjavaslat utat mutat a gyakor­
lati pályán érvényesülni akaió gyer­
mekek állami gondozására vonatkozó­
lag is, mert a kereskedelmi és ipari 
pályára való neveléssel kapcsolatban 
nagyfontosságu az a körülmény, hogy 
a kormányzat a kereskedelmi es ipari 
vállalatokra bizonyos figyelmet fordít­
son, hogy oda a hivatalnoki osztály 
gyermekei is elhelyezhetők legyenek. 
Megszámlálhatatlan azon vállalatok, 
sőt allami érdekeltségű vállalatok szama,
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ahol a középosztály gyermekei s kü­
lönösen a közalkalmazottak gyermekei 
csak szórványosan, vagy egyáltalán 
nem találhatók s ahol egyenesen el­
zárkóznak attól, hogy az államfenn­
tartó középosztály gyermekeiből egy 
egészséges gazdasági utánpótlás s igy 
egy uj gazdasági termelő tábor nevel­
tessék.

Amilyen üdvös es fontos az ál­
lamfenntartó középosztály gyermekei­
nek ösztöndíjjal való segélyezése, hogy 
ezzel egy intellektuell társadalom ne­
veltessek, ép annyira fontos a magyar 
ifjúság gazdasági térén való nevelte­
tése s a gyakorlati életpályák egy bi­
zonyos szakán való támogatása. Ezen

a téren nem kevesebb fontosságú azon 
üzleti telepek (részvénytársaságok, ke­
reskedelmi és - ipari vállalatok stb.) 
nyilvántartása, amelyek kötelesek le­
gyenek bizonyos számú gyakorlati pá- 
lyára készülő ifjú befogadásara. Eb­
ben az állami érdekeltségű üzemek­
nek keli elől járnia, de ezen az ösvé­
nyen való haladasra minden magyar
vállalatnak kötelességet kell éreznie.
A középosztály gyermekei egy részéről 
való gondoskodás jóleső örömmel tölt­
het el mindenkit, mert ez a törvény- 
javaslat zálogát jeleni annak, hogy a 
kormányzat az egész magvar polgári 
és munkáslársadaiom gyermekei föle 
kiterjeszti védő es gondoskodókarját. (-)
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Március elején megnyílik a csongrádi
csendőriskola.

Befejezték az épület átalakítási munkálatait. — Egye­
lőre 30 altiszt számára továbbképző altiszti tanfolyam

lesz az iskolában.
A v'áios a fürdőépülete.'! tudvalévőén a 

in. kir. kincstárnak cscndőriskola céljaira adia 
bérbe és vállalkozóit az épület megfelelő 
átalakítására.

Az átalakítási munkálatok most befeje­
ződtek és igy mere us elsején megkezdődik 
az uj intézetben az oktatás. Értesülésünk 
szerint a mostoha lakásviszonyok miatt az 
eredeti intencióktól eltérően, nem legénységi 
iskolái rendeznek az. épületben, hanem három 
hónapos altiszti továbbképző tanfolyamokat

fognak rendezni. Ezeknek a tanfolyamoknak 
30 hallgatója lesz.

Az illetékesek eg', éhként az epületet és 
környékét annyira alkalmasnak tartják isko­
lai célokra, hogy rövid időn belül a csendőr- 
kerület több mostohán elhelyezett iskoláját 
és tanfolyamát Csongtádon igyekeznek majd 
elhelyezni. Ké'ségte-i-n, hogy az. intézmény 
kiszélesítésének nagy hamsa" lesz a város 
kulturális és gazdasági fejlődésére.

A március 25—27-iki vásárra! egybekötött 
tenyészállat-, termény- és gépkiállítás a 
magyar állattenyésztés fejlődését fogja

igazolni.
Bejelentések az országos tenyészállattermény- és 
gépkiállításra és vásárra. — A kiállítás megkönnyíti 
a tenyészállat beszerzést. — A M Á. V. 50 százalékos 
utazási kedvezménnyel segíti eiő a kiállítás sikerét.

gessé válik. #z elfogadott bejelentések sze­
rint összesen 608 drb. szarvasmarha. 1186 
drb. sertés 644 drb. juh. több mint 500 
drb. baromfi és 100 drb. ház nyúl kerül 
bemutatásra és eladásra. Az összes fontos 
fajtákat szép és nagy anyag fogja bemutatni 
a kiállításon, amelyen az összes ismertnevü 
jeles tenyészetek résztvesznek. A szarvas-

Az Országos Magyar Gazdnsági Egye 
sülét által március hó 25., 26. és 27-én ren­
dezendő. díjazással és vásárral egybekötött 
országos tenyészállatkióllitásra oly nagy­
számban futottak be a bejelentések, hogy a 
bejelentett állatok a vásártelepen rendelke­
zésre álló ösozes istállókat teljesen megtöl­
tik, sőt még uj istállók építése is szüksé-
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marha csoportban a szimmentáli fajta lesz 
ismét a legjobban képviselve (312 drb.), de 
nagy anyag lesz kiállítva a többi pirostarka 
fajtából is. Az idén viszonylag több, ösz- 
szesen 110 drb. magyar marhát állítanak ki. 
Képviselve lesznek a borzderes és hollandi 
fajiak, valamint a bivalyok is A sertések 
csoportjában az anyag zömét 730 állattal 
isr ét a mangalicafajta szolgáltatja, de szép 
számmal képviselve lesznek az összes hus- 
sertes-fajiák is (yorkslnre, lincolnshire, berks- 
hire, Cornwall, német nemesilett.) A juhok 
csoportjában az anyag elsősorban a hazai és 
francia fésűs és a husmerinó fajtákból kerül 
ki és csak kisebb példányszámban hoznak 
fel szövetgyapjas merinókat, angol hús juho­
kat. racka és cigája juhokat.

Az idei tenyészállatvásárnak tehát igen 
gazdag és változatos anyaga lesz, amely a 
minőség és tenyészérték tekintetében is ki 
fogja elégíteni a legmesszebmenő kívánságo­
kat és képei fog nyújtani az ország tenyész­
állat produkciójának a legutóbbi időben elért 
szép fejlődéséről. A tenyészállatkiullitás és 
vásár intézményének állandóan tapasztalható 
fejlődése igen örvendetes jelenség; az idén 
a csonkaország a legtöbb fajtából több 
tenyészállatot ál it ki, mint amennyit a béke­
években az ország egész területéről felhoztak.

így tehát az idei tenyészállatvásárnál 
kedvezőbb és kényelmesebb tenyészállatbe­
szerzési lehetőséget valóban nem lehet ta­
lálni. mert itt a legkiválóbb ten) észetek 
anyagából egy helyen, minden külön költség 
és fáradság nélkül, tetszés szerint lehet vá­
logatni Ezt a kedvező alkalmat az idén 
bizonyára fokozottan ki f igján használni a 
gazdasági felügyelőségek és a községek, mert 
a köztenyésztés számára megfelelő számú és 
jóminőségü apaállatok beszerzése fontos és 
süllős íeladat A tenyészállatkiái!i(ásott való 
bevásárlást nagyon megkönnyíti a tenyész 
ál lat beszerzési hitelnek kedvező feltételek 
mellett történt biztosítása.

Nagyon tanulságosnak Ígérkezik 
kiál-itas is, amelyen a

énekesekből álló kar mihamar a legjobbak közé 
fogja magát Mkuzdeni. Az est fénypontja 
mindenesetre a vendég dalárda éneke volt. 
Ez a 6 év óta összeforrott együttes olyan 
kiváló művészi értékeket csillogtatott, hogy 
nem kételkedünk a legközelebbi országos 
versenyen elérendő legfényesebb sikerükben. 
Fegyelmezett, tökéletes piauissimoik, lenyű­
göző crescendoik és pompás fortissimuk 
iskolapéldáját mutatták annak, hogy mit 
lehet itt az Alföld elhanyagolt kultúrájából 
kitermelni. Meleg elismerésünk Gyarmalhy 
S. karnagynak. Aki nem hallotta ezt a hang­
versenyt, őszintén sajnálhatja, mert ezúttal 
az áldozatkész figyelmet igazán bőkezű élve­
zetes műsor honorálta.

A hangverseny fényét dr. Schau dl Ká­
roly államtitkár, alsótakáchi Farkas Béla dr. 
főispán és a kíséretükben lévő országgyűlési 
képviselői megjelenése emelte. A dalárda 
köszönettel nyugtázza a következő felülfiz il­
léseket ; dr. Szécséuyi 2ú P, dr. Szőke 8 P, 
dr. Schandl Károly, dr. Farkas Béla, dr. 
Neubauer F, dr. Héjj, Greskovics Pál, N. N. 
5 P, főt. Szediacsek "István, Rőder Pál, Gyo- 
vai 4 P, Greskovics József, Czégéuy Sámuel, 
% 40 P, dr. Lévai, Bod ', N, N. 2 P, Surányi 
80 f.

a gép 
mezőgazdasági gép
i Ipcrinhh nrvóHmógyartmá- 

igen sok
gyárak fogják bemutatni legjobb 
nyaikat és újdonságaikat; főleg 
szántógépet és traktort fognak bemutatni. 
A tenyészállatkiálliiással és vasárral kapcso­
lat bm nemesített és egy eb vetőmagvakból, 
terményekből, tejtermékekből stb. is fognak 
különleges kiállítások rendezetni Az állami 
kísérlet ügyi és szakoktatásügyi intézetek 
szakszerű kiállnás keretében bemutatják a 
szemléltető oktatásra alkalmas anyagukat.

A tenyészállatkiáii íásra való felutazást 
5o százalékos utazási kedvezmény könnyíti 
meg; az ennek igénybevcieléhez szükség, s 
igazolvány megküldését a rendező bizoítság- 
’ul (Budapest, IX., Köztelek-utca 8 sz.) kell 
kérni A külföldi látogatók ideutazását vízum- 
kedvezmény, továbbá a jugoszláv és román 
allainvasutakon is díjmérséklés könnyíti meg. 
A rendező-bizottság áilandó perrnanenciában 
vjin es Jeszenszky Pál elnök és 
1"liege Sándor főtitkár vezetésével 
elkövet az idei tenyészállatkiáliitás és 
sikure érdekében,

A Csongrádi Daíarda vasár­
napi hangversenye.

Inter . 
.itiio h t ui

Csin. in musae 
Hrró a fényes sil- 

< v zetes hangversenyről, amelyet a 
ratli D dárda f hó 20-án i Szénit si 
U oskőr vendégszereplésével

í most 
erű és 
Csong- 
lp .1 os 

rendezett. A 
K „sz nitzky István féie vendéglőt zsúfolásig 
megtöltötte .» müpártoló közönség, a terem­

ti mintegy <»00 főnyi tömeg szorongott. 
Elmondhatjuk, hogy hasonló érdeklődést 
már igen régen nem vá.tott lu nálunk hang- 
vet seny. A műsor minden száma tiiegérde- 
melnó a részletes beszámolót, de meg kell 
emlék »znunk a „Míg a papa szundikál" című 
vígjátékról, melynek különösen női szereplői 
mmden elismerést megérdemelnek. A Csong- 

karénekei élénk bizonyságai 
a nemes, önzetlen, odaadó 

munkának, amit Kalmár JHés karnagy vég­
zett, de egyben biztató jelét adták annak az 
alapos reménynek, hogy a többnyire kezdő

rádi Dalárda 
voltak annak

Tizenkét rniiiio pengőt adott 
a pá izüyyrniniszter 

az IOKSz-nak.
Hatvan milliárd van a szövetke­

zeti iparosság kezén.
H idik János gróf, az Iparosok Orszá- 

j go3 Központi Szövetkezete elnöke, értekem 
I leire hi -m »«::■' h fővArrv-i és » sz">v'-i<kezeli 
I elet képviselőit, hogy módot adjon az ipar- 
I t s'illetek vezetőinek arra, h jgv az lOKSz- 
j szat szemben jelentkező kívánságaiknak kife- 
' jezést adjanak. Hadik János gróf elnöki meg- 
I nyitójában bejeiét nette, hogy a pénzügyrni- 
j niszter az intézet részére 1,460,000 pengő 
! újabb hozzájut ulást biztosított.

IsmertetV a szövetkezeten kívül álló 
I 200,000 iparos támogatásának nagyjelentő- 

. mely ne k ni -goldását a szövet­
ni egfelelően nem teljestiheti, 

ükéit, amelyek es di a köteles 
'Vetve azok 20,000 tagjanak 

lehetnek elégségesek, jelem éke- 
nyen nem szaporítjak. R-imu.ato;t 
az lOKSz rés-léről a tagszövet se 
benjöttevel több m ir GO mihi.-td 
lyezve n.övetKezeti iparosságnál

segü kérdését, 
kezet mmdadd' 
amíg jelenlegi 
szövetkezetek, 
megsegítésére

arra, hogy 
etek köz­
van kihe- 

es bej don­
iban ukte a ■ öve!kezeli hitelek kania 

ujaob jeieutős mérsékléséi.
Dániel, -íz 10KS ; elnöke a kamat 

kívánj í. Sürgeti a gépsegély-

Konkoly 
mindent 

vásár

rai
olcsóbbátételét kívánja. Sürgeti a 
akció megindiását és a szövetkezeten kívül 
álló iparé ;s ig megsegítését a közszüliiások- 

a, leülőaisen az KOKSZ garanciavállalása 
utján. Ezután szélesrnedríi vita következeit, 
majd Hadik János gróf árószavaib m ut üt 
rra, hogy miként a múltban, ezentúl is kész­

séggé] áll az iparosság rendelkezésére, ös­
szetartásra es az iparosérd mek becsületes 
szolgalatéra hívta fel az iparosság megjelent 
képviselőit.

Egyezmény a Magyar és Ame­
rikai Vörös Kereszt Egylet 

Között.
A Magyar Vörös Kereszt Egylet és 

Amerikai Nemzeti Vöröskereszt között köl­
csönösségi egyezmény jött létre, melynek 
hiteles foiditása a következő :

A Magyar Vörös Kereszt Egylet tag­
jainak az Egyesült államokban, valamint 
az Amerikai Nemzeti Vörös Kereszt tagjai­
nak Magyarországon való utazását és ál­
landó tartózkodását megkönnyítendő, a 
Magyar Vörös Kereszt Egylet és az Ameri­
kai Nemzeti Vörös Kereszt a következő 
egyezményre léptek: A Magyar Vörös 
Kereszt Egylet és az Amerikai Nemzeti 
Vörös Kereszt megállapodnak abban, hogy

központi és vidéki bizottságaik az illető 
testvéregylet tagjainak, tagsági igazolvá­
nyok felmutatása ellenében, egyrészt min­
den egyezségi és egészségvédelmi kérdés­
ben nyújtandó tanácsaikkal, másrészt a 
kormánynál, helyi hatóságoknál és magán- 
tényezőknél érvényesítendő befolyásukkal 
segítségére lesznek, hogy ezáltal azoknak 
az illető államban való tartózkodást meg­
könnyítsék.

Ez a kölcsönös segítés a két nemzeti 
Vörös Kereszt Egylet között semmi címen 
nem terjed ki anyagi támogatásra Úgy arra 
nézve, aki adja, mint arra nézve, aki elfo­
gadja, az ilyen segítés tanúsítója legyen 
annak az általános összetartásnak, amely 
az összes Vörös Kereszt Egyleteket egy­
máshoz fűzi. A Magyar Vörös Kereszt Egy­
let személyazonossági igazolványokkal fogja 
ellátni mindazokat a tagjait, akik az Egye­
sült Államokban utaznak, vagy laknak s 
ugyanazt teszi az Amerikai Nemzeti Vörös 
Kereszt azokkal a tagjaival, akik Magyar- 
országon utaznak, vagy laknak.

Időszerű kérdések.
Falusi uj sorok.

R'P'S az embernek a szive, amikor a 
vidéken járva a legeldugottabb faluban is uj 
házsorokat iát a földből kinőni s In érdek­
lődik azok felépítése felől, megtudja, hogy 
a földbirtok reformmal kapcsolatos kisház­
hely akció tette lehetővé, hogy ezek a csinos, 
egészséges otthonok felépüljenek. Ezek az 
építmények eddig — a házhelyeket kivéve, 
— csupán a szorgalom és a munka ered­
ményei voltak, amelyekben nagyobbrészt 
háborúból h\z tért katonák családjai laknak.

A kormánynak régi óhajtása i oá, hogy 
a magyar nép hős íi th kézzelfogható gyá­
mok tás ban részesítse s ezt a célt fogja szol­
gálni az a törekvés is, amelyik a faiusi 
lakosságot egy széleskörű pitési program­
mal, a kislar.ásépitési akcióval, teljesen uj, 
egészséges, bizonyos foka kulturigényeket is 
kielégítő épületekkel lá-su oi. Az egységes­
párt kebeléből induit ki ez a mozgalom s 
már annyira előrehaladott stádiumban van, 
Hogy az erről szóló tervezetet gróf Bethlen 
István élénk érdeklődése mellett partértekez­
let elé is terjesztették. Már maga az ötlet is 
annyira humánus és minden tekintetben 
dicséretre méltó, hogy érdemes ezzi-1 a ma­
gyar falusi nép érdekeit igen közeiről szol- 
gáíó akcióval közelebbről is foglalkoznunk. 
A magyar ember családjában s faluja hatá­
rában lévő földjén éii le úgyszólván egész 
életét, szakadatlan munkában. A kormány, 
amikor a Kisiakásépitési akcióra gondolt, 
nagy lépest tett, amelyet nyomon log követni 
ezer és ,:z *r ember öröme, boldogsága és 
áldó szava.

A kormány, tervezete szerint három 
tipusu építkezést anyaghiteit fognak élvezni 
az akciób tn részesedők, akik közül az első 
kategóriákba tartozók 1500 pengős, a má 
sodikb t rtozók 640 pengős s a harma­
dikba 400 pengős anyagiméit élveznek. A 
tervezel igen bölcsen intézkedik felől is, 
hogy ki melyik kategóriába sorozható a 
méltányosság szerint. Nagyon helyeseljük, 
hogy elsősorban veszi figyelembe a kislakás- 
építési akciói konceptusa a család anyagi 
helyzetét s a családtagok számát. Ebből a 
tervezetből nemcsak humanizmus, de olyan 
szociális gondolkozás is kitűnik, amelyik 
élénk fényt vet a kormány vezérgondolatára. 
Ebben a tervezetben a hitelnyújtás mérvének 
szempontjából igen nagy szerep jut a gyer­
mekek számának, de annak a körülménynek 
is, hogy az illető igénylő eleget tett e a há­
ború idején nemzetvédő kötelességének. Első­
sorban jönnek számításba a hadirokkantak, 
hadiözvegyek és árvák s az eddigi anyagi 
birtokolás kérdése olyan minimális cenzus- 
szükségletet támaszt az anyaghitel igénybe­
vételével kapcsolatban, ami nemcsak, hogy 
lehetővé teszi azt, hogy a legszegényebb 
zsellér családok is részesedjenek a kormány 
jóvoltában, de egyenesen erre a bázisra is 
épül az egész kislakásójiilési akció. A hitol-

i- wm
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kérdk kiválasztását minden községben pár­
tatlan bizottság jegyzi elő, mert maga a kis 
falusi társadalom tudhatja legjobban, hogy 
soraik közül ki érdemli meg leginkább szor­
galma, munkája s a tervezetben feltüntetett 
jogok alapján a kormány segítségét. Ebben 
az akcióban csak szegéay emberek része­
sedhetnek, akik vagvontalaoságuknál fogva 
csak az állam támogatásával juthatnak abba 
a helyzetbe, hogy kiépíthessék a maguk 
családi várait. ( .)

Feriteken tizenhárom kerület 
egységespárti képviselőt vá­

lasztott.
Pénteken, f. hó 25-én tudvalévőén 

Csongrádon kivid 12 kerületben volt kép­
viselőválasztás. Valamennyi kerületben az 
egységespárt aratott fölényes győzelmet. 
Hét kerületben egyhangú volt a választás. 
Az ismeretes csongrádi eredményen kívül, 
a többi öt kerületben a következő ered­
ménnyel végződött a választás:

Egerben Haller István 705 szavazattal 
megbuktatta Budavári Lászlót Szécsényben 
Krúdy Ferenc egységespárti 4014 szavazat 
többséggel legyőzte Lengyel Zoltán párton- 
kiviilit. Pakson 676 szóval Zlinszky István 
egységespártit választották meg Téglássi 
Béla fajvédővel szemben. Sajószentpéteren 
több mint 7000 főnyi többséggel szintén 
az egységespárti Dezsőffy Aurél lett a kép­
viselő. Ellenfele Hebron József egységes- 
párti volt Kápolnán Krisztián Imre és 
Studinka Jenő egységespártiak közül Krisz­
tián győzött 872 szóval.

— Csvrkeszfarsany. A Szí. Imre reál- 
gimnázium cserkésze sáp» vám k f. rsangi ünne­
pélye a kedveződen időjárás dienere a 
teljesebb siker jegyében folyt le. A megjeleni 
nagyszámú közönség mindvégig állandó ér­
deklődéssc 1 kísérte é s folytonos t •tszésn y;i-
vánitásáva 1 honorálta a fiuk 1 dk es munka
Különösei tetszett a Szekrét \ ti nü
színdarab, melynek szc roője 1. Pc .ez
Károly k; ■ po - vari re úK bin,. aui, ‘ ok
kacagást váltott ki szeiiemes ötl etetve. a
közönség soraiban. A C:lelkészei ap <t vezv tő
s;ge unVr)n köszöni a áborosa si a lap jav ira
befolyt f ilüifi tetősek jt, a b r ní i müsőrt
pedig lars ang keddje ”, délulát 3 órako a

ti»gimnázium tornatermében, m 
arak1":! (3000 K) megismétli.

— Gazdasági előadás. Wo’sz.ky Győző 
ni. kir gazdasági tanár március hó 6-án a 
közgyűlési teremben a földhöz, jutottak ré­
szére gazdasági előadást tart.

— A csongrádi sakk-kör tances elyét 
mint értesülünk f. évi március I • én hu-h ■ zyó 
keddre tervezi a rendezőség Km?" r.itzky 
í-tván vendéglőjének nagytermébe* A kedé 
vettnek itaézkező láncmulatság iiv 1 Lg 

érdeklődést lanusit városunk minden táv a- 
dalmi osztálya A táncmulatság zártkörű lesz 
és akik tévedésből meghívót nem kapnának,
pszíveskedjenek azt bejelenteni. Táncosjegy 2 

, személyjegy 3 P, családjegy ti P.
— Csöng rád győzött a szentesi jelmez- 

versenyen Kicsit megkésetten számo’unk be 
arról a sikerről, amelyet a csongrádi ízlés 
aratott néhány héttel ezelőtt Szentesen, a 
Gsongráddal mindig és minden téren rivali­

záló varossal szemben. Szentes kereskedői 
a. i a napokban megyére szóló jelmezes 
bálát rendezett, amelynek során díjazták a 
legszebb, legizlésesebb jelmezt. Ezt az cl. 
ismerést Csongrád számára szerezte meg 
Grünwald Piroska Ízléses és ötletes pillangó 
jelmezével.

— Éjszakai ügyelet a csongrádi gyógy­
szertárakban. Március hónap folyamán a kö­
vetkező gyógyszertárak tartanak éjszakai 
ügyeletet: Megváltó gyógyszertát (Kossuth F. 
utca 6.) és Szt. Rókus gyógyszertár (And- 
rássy Gy. utca 2.)

— Rosszul sikerült a szombat-vasár­
napi vásár. A szombat-vasárnapi állat- és 
kirakodóvásár a szokottnál is kisebb érdek­
lődés mellett folyt le. Az érdeklődésnél csak 
a forgalom volt kisebb. Egyedül a különféle 
nyerési lehetőségekkel kecsegtető sátrak, il­
letve asztalok körül álldogált állandóan nagy 
tömeg. A vásárnak a kora délutáni órákban 
az eső vetett veget.

— Meghívó A csongrádi Földmunkások 
Szakcsoportja március hó 1-én, farsang utolsó 
napján, a Magyar Király szálloda nagytermé­
ben, Kompó Béla zenekarának közreműködése 
mellett farsangi táncmulatságot rendez. Be­
lépődíj i pengő.

— Uj óvoda. Gombkötő Antal kir. tan­
felügyelő értesítette a csongrádi állami kis­
dedóvoda felügyelő bizottságot, hogy a vallás 
és közoktatási miniszter 25195/926. Vili. a 
sz. fenr. 14-én kelt rendeletével a Piroska- 
városban allami kisdedóvoda létesítéséhez 
járult hozzá. A negyedik csongrádi óvoda 
március elején nyílik meg a Ptroskavárosj 
iskola mellett, az erre a célra megvett Szakál- 
fele házban.

— A kultuszminiszter nyitja meg a sze­
gedi rádió-kiállítást. A Délmagyarországi 
Rádió Club március 4—7-ig országos rádió- 
Kialluást rendez Szegeden az Ipartestület 
székházanak emeleti helyiségeiben. A kiállítást 
március 4-én nyitja meg gróf Klebelsberg 
Kunó vallas és közoktatásügyi miniszter, 
akinek megnyitóját a budapesti adóállomás 
fogja rád,ón közvetíteni. A kiállításon külön 
teremben mutatja be a katonaság a rádió- 
hírszoigalatot es külön teremben nyernek el­
helyezést a helyi és vidéki rádió amatőrök, 
valamint a gyarak képviselői, A kiállítás tar­
tama alatt relais adóállomás működik, amely 
közvetíti a budapesti adóállomás műsorát es 
így az kristály detektoros készülékkel is ve­
hető lesz Szegeden. A kultuszminiszter meg­
nyitója után a Himnusz, majd az Opera 
hangversenye következik és 6 órakor a közön­
ség részére is megnyílik a kiállítás s napon­
kint esti 10 óráig megtekinthető.

— Hubay Janő fellep a Kecskemét 
városa altat rendezett hangversenyen. Kecs­
ke mm m, varos közönségének hangverseny 
eiőadasra sikerült megnyerni dr. Hubay Jenő 
orsz. zeneművészed főiskolai főigazgatót a 
világhírű hegedűművészt, ki országos turnéja 
Keretében március 8 an este 8 órai kezdettel 
a Tisza kollégium dísztermében tartja meg 
hangversenyét, 5 pengő belépődíj mellett. A 
hangversenyre, aieiy a magyar Alföldnek ki­
emelkedő kulturális eseménye lesz, felhívjuk 
a müértő közönség figyelmét.

— Chaplin nyilatkozik a Színházi Élet­
ben. Incze Sándor Nevvyorkban megintervju- 
volta Charles Chaplint és a rendkívül érde­
kes nyilatkozatot most megjelent uj számában 
közli a Színházi Elet. Csupa érdekesség a 
Színházi Elet uj száma, rengeteg riport, cikk, 
regény-folytatás, kotta, tengernyi kép, három
f . 1 x . r> . % Q-J -r < r, rry 1 ] p If I < * V •: n hcpni.^ pH fry ££

szalu ti 1 ex 80 i. Negyedévi uiőfizdícs 8 p^ugo. 
Kiadóhivatal: Bpest, VII. Erzsébet körűi: 29. 
szám

Megérkeztek,
í s nagy választékban vannak

raktáron

Wecker órák, 
fali óráK. zsebórák,

melyeket eddig nem tapasztalt 
OLCSÓ ÁRAKON, RÉSZLETRE IS 

ÁRUSÍTOK.
Mészáros József

Tejpiac. órás és ékszerész.

hold jó tanyaföld van eladó Szabó Pál 
_ földje mellett. Értekezni lehet Nagy­

mező utca 14.

Anyakönyvi kivonat.
1927. febr. 21-től — febr, 28-ig.

Születések:
Máté Mihály, Lekrinszki Mihály, Masz­

lag Anna, Gut Pintér Mihály, Kócsó Mar­
git, Szabó (Bogár) Katalin, Horváth Mária, 
Harmai Franciska, Kis István, Palásti Jó­
zsef, Tóth Margit.

Házasságkötések:
Gajdos Lajos Serege Mária Magdol­

nával, Deák János Benedek Mártával, Las- 
tin Ferenc Takács Erzsébettel, Jerabek Imre 
Bernát Rozália Erzsébettel, Fekete Alajos 
Kovács Juliannával, Makó Jenő Csányi 
Máriával.

Halálozások :
Eke Veronika 19 hó, özv. Felföldi Fe­

rencivé Csépe Julianna 81 éves, Bakos Va­
léria 1 hó, Kengyel Jánosné Tóth Erzsébet 
30 éves, Kengyel János 6 éves, özv. Takács 
Ignácné Maróti Katalin 55 éves, Veres 
László 5 éves, Veres István 4 éves, Veres 
Margit 2 éves, Oláh Sándor 27 éves, Forgó 
Magdolna 8 éves, özv. Horvát Sándorné 
Tary Mári 65 éves.

Dr„ Kertész József 
kisteleki orvos

on i ge 11-
mvizsgalatot

végez
egész napon át.

Egy átvilágítás 4 pengő.

Csongrád r. t. város polgármesterétől. 
94/1927. sz.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy az idei tavaszi 

lószemle Csongrád r. t. város kül- és belte­
rületén alábbi napokon és helyeken fog meg­
tartatni:

1927. március hó 1-én, kedden : d. e. 
8 órakor Faragó István u. n. Baghy-féle nagy 
tanyáján, d. u. 2 órakor a rnámai csárdánál.

Március 2 án, szerdán: d. e. 8 órakor 
özv. Forgó G Pálnó tanyáján, d. u. 2 órakor 
Szögi Pál tanyáján.

Március 3 án, csütörtökön . d. e. 8
órakor a Nagreten Major Lajos tanyáján, d. 
u. 2 órakor Greskovics József szántói tanyá­
ján.

Március 4-én, pénteken : d. e. 8-tól 
12-ig és délután 2-től ö óráig a Vásártéren.

Mindenkit figyelmeztetek, hogy összes 
egypatás állatját — ló, szamár, Öszvér — 
fent jelzett helyek valamelyikén annál is in­
kább vezesse elő, mert aki ezt elmulasztja, 
kihágást követ el s a törvény értelmében 
büntetés alá esik.

Csongrád, 1927. február 22.
Greskovits 

gazd. tanácsnok, 
x polgármester h.

T’emplom utca 9 sz. alatt egy bútorozott 
szoba kiadó. 3—2

*■ ossuth Ferenc utca 27. számú ház 
eladó. Értekezni ugyanott. 2—2

Kettőshalmi dűlőben Fekete János szom­
szédságában 6 hold föld eladó. Érte­

kezni lehet Jegenye utca 22. sz. a. 2—2
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Sugár utca 1. számú telepén.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért 
közlünk hirdetéseket. Minden további 

4 szó 8 fillér.

Szőlőhegyi utca 16 számú házban egy 
nagy szoba üzlethelyiségnek kiadó. 

Bármilyen üzletnek megfelel. 3—3

Tj'utányosan eladó rollós üzletajtó, kassza, 
tükörrel és egy borbélytükör Faragó 

illatszerésznél, 3—3

Ingatlanforgalom
2 házrész bukrosi legelőt Palásti Rókus- 

nétól megvette Keller János 4,000 000 ko­
ronáért.

390 négyszögöl kisréti ingatlant Forgó 
Lajostól megvette Vajda Tamás és neje 600 
pengőért

1245 négyszögöl márnái ingatlant Né­
met Lászlótól megvette Nagyistók György és 
neje 12,500.000 koronáért azaz 1000 pen­
gőért.

Úri utca 12, számú ház szabadkézből el­
adó. Értekezni lehet ugyanott, vagy 

pedig Hunyadi tér 10. szám alatt vasárnap 
és piaci napokon delelő*t. 3 — 3

Justh Gvuh utca 7. számú emeletes ház 
eladó. Ugyanott egy nagy utcai helyiség 

es egy kétszobás lakás kiadó. 3—3

Kossuth Ferenc ulca 27. szánni ház eladó. 
Értekezni lehet ugyanott. 2—2

Ordódi rakpart 17. szánni ház eladó vagy 
bérbe kiadó. Értekezni lehet Kossuth 

utca 8. sz. x

Előnyomda! Megjöttek a szebbnél-szebb 
sablon mintáim. Milliók, párnabetétek, 

szárny, és s*Ór függönyök, ágyteritők, disz- 
párnák, motívumok és konyhagarniturák 
nagy választékban. Drukkolok olcsón sablon 
és vasmintáirnmai. Kérem a n. é. hölgvkö- 
zönség szives pártfogását. Tisztelettel Horvát 
Jenőné Kossuth u. 52. sz

Egy hold szőlő a tiszaoldaion és Pacsirta 
utca 29. számú ház eladó. Értekezni 

lehet fenti háznál. 3kvl

Epiílf6

Eladó az Erzsébet utca 13 számú ház, 
másfélhold kisrM, öt és félhold tanva 

föld. Érdeklődni lehet Er sebet u. 13. 4 1

Jókai Mór utca 28 számú ház szabad kéz­
ből eadó Értekezni lehet a fenti szám 

alatt. 6—3

figyelmébe.

Sip utca 2. szám alatti üzle­
temben mindenfele épül et­
ilt un ka es bútor a !égjulá­
nyosabb áron. minden kivi­
telben kapható. Kérem a n é. 
közönség szives párIfogását.

Suránvi István
asztalos.

K isüstön főzött töiköly pálinka eladó. Cim 
a kiadóban. v

Hímző és horgolónők elsőrendű munkások, 
állandó munkára felvetettük. Engel

Bertalanná. 10 7

Jókai Mór ulca 12. számú ház szabadkéz­
ből eladó, értekezni lehet ugyanott. 3-3

OA |TA f"Y kéve v n\ ige < I dó, érdek- 
WtCr V/ löd' i lehet Szűk nt 1.
szám alatt. 4 3
*T"ragvat veszek bánni y mennyisé, bet

Cím a kirdóh 1 a’a'ban.

Kerje mindenütt a Csongrádi Újságot!

K iadó lakás van Úri ulca 22. szám alatt.
3-1

Egy Öreg hold Patika föld eladó. Értekezni 
Tanya 102. szám Sz.ántódülő 3—1

*gy hold szőlő és fél hold szántóföld eladó. 
„ Értekezni lehet Zsinór utca 6. 3 — 1

mm bükkönymag eladó, esetleg bú­
záért is elcserélnem, értekezni lehet 

Temlom ulca 7. 2-1

Pacsirta u'ca 32. számú ház szabadkézből 
eladó. Ára felől értekezni lehet ugyan­

ott. 2_1

A szó eI r e p ü
vweuw. jcsxnacrar-tst **:y^aBKV/tiiiWiw,-r rttfcxi. n^s-    - II imuminr u jjsck.

)az írás megmaradj
Aki tehát eladni, venni, bérelni, berbeadni akar,
vegye igénybe a CSONGRÁDI ÚJSÁG hirdetéseit. I

H---------—^ Eredmény biztosi Hirdetéseket I
felvesz aSzilber-könyvkereskedés, |
Tizszavas apróhirdetés 32 f, (4000 korona). í

rw • * "»r \

Halló! Mindenki rnzze meg az uj ORION villanyvilagini lámpát!
Enqel Mihály fűszer és qépkereskedö Csonqrad, Kossuth F, u.

23 y ” “ 34 szám. Telefon 39.
Legolcsóbb bevásárlási forrás i Ä j Ä - ?■ < , §e szakmában, kedvező fizetések mellett.
flrusií: kerékpárokat, varrógépeket, sport- és gyermekkocsikat, gummiárukat, 

villanyfelszereléseket, gazdasági eszközöket, ekét, boronát, vetőgépeí, csépíögarniíuráí, 
szántó és nyersolaj traktorokat, motoros darálókat, szecska- es favágógépeket, teher-

és személyautókat, mindenféle kenőolajokat.
Szók szerű gépjavító és villám felszerelési műhely az udvarban.

mm


